

天津女排队员为购彩者“抽出”幸运引出话题——

# 体彩为中国运动员装上“奔腾的心”

■专题撰稿 李明杰

6月18日,在天津体彩举办的一项活动中,天津女排主力副攻王宁作为活动嘉宾为购彩者抽出了一个“汽车大奖”。如果没有遗漏的话,这应该是中国运动员与体育彩票亲密接触的一个最近的鲜活事例。

2020年,原本是个“奥运年”,但是由于新冠肺炎疫情的突然暴发,东京奥运会被推迟举办。这一年,对于中国运动员来说是不一般的一年。无论奥运会是否举办,无论能否征战奥运,运动员们那颗“奔腾的心”永不停歇。

作为“体育事业生命线”,中国体育彩票始终致力于广泛支持体育运动,助力群众体育工作和竞技体育工作,为中国运动员装上一颗“奔腾的心”。与此同时,包括很多奥运冠军在内的越来越多的中国运动员,近年来通过各种方式“反哺”体彩,参与体彩,感恩体彩,与体彩的距离越来越近,感情越来越深。

## ●王宁:为津门购彩者送出幸运

今年6月18日,天津女排队员王宁亮相天津体彩中心,受邀为“体彩刮一刮 特斯拉回家”活动抽出终极大奖特斯拉汽车,为津门购彩者送出一份幸运,回馈大家为公益事业作出的贡献。

“体彩刮一刮 特斯拉回家”是天津体彩开展的一项让利惠民活动。继6月3日抽奖诞生

17部手机的获奖者后,获奖者均在指定时间成功领取了手机。

6月18日上午,“体彩刮一刮 特斯拉回家”活动的终极大奖——特斯拉汽车抽奖仪式开始,由天津女排队员王宁担任抽奖嘉宾。身高1米91的王宁是一名副攻手,是天津女排多次联赛夺冠的功臣,曾入选郎平麾下的国家队大名单,但最终因膝

伤和腰伤严重未能留在国家队,实属遗憾。

在天津市北方公证处公证员的监督下,王宁从抽奖箱中抽出一个号码球,主持人立刻大声公布球号并向观众展示。在人们期待的目光下,大奖获得者终于“诞生”了!公证员现场致公证词,王宁在现场为获得特斯拉汽车大奖的幸运购彩者颁奖。

## ●刘蕙瑕:刮体彩根本停不下来

如果说女排队员王宁现身体彩惠民活动为购彩者抽出大奖,扮演了“幸运星”的角色,那么下面这位奥运冠军走进体彩店,过的就是一个当一名购彩者的“瘾”。当然,通过变身购彩者,她对体育彩票的切肤之感会更加深刻。

今年5月的一天,湖北体彩公益形象大使、奥运跳水冠军刘蕙瑕来到湖北襄阳第70565体

彩实体店,开开心心地体验了一把体育彩票的各种游戏和玩法。

当时有报道称,这位年轻漂亮的体彩公益形象大使对体彩“特别上心”。她说,在体育彩票众多游戏中,最钟爱的就是顶呱刮,以前在队里没什么娱乐活动,许多队员在闲暇之余就喜欢聚在一起刮体彩,一刮就停不下来。“今天难得有机会出来,一定要过瘾!”刘蕙瑕说。

## ●张梦雪:买体彩不止于收获快乐

奥运冠军迈进体彩店,看到的是“小彩站”,如果能再走进体彩开奖现场,则会见证“大场面”,对体彩公信力产生更加直观的认知。2019年9月,奥运冠军张梦雪就来到这个“大场面”见证了一把。

位于北京市丰台区体育中心的开奖大厅,于2011年1月1日正式启用,到2019年,八年来有近4万名热心观众在这里见证了体育彩票的开奖过程,体彩开奖因公众的参与而更加公开、透明。2019年,体彩开奖大厅进行全新升级改造,开奖节目也进

行了全面改版,节目更名为“相约体彩”。当年9月7日,焕然一新的体彩开奖大厅迎来了一位开奖嘉宾——2016年里约奥运会射击冠军张梦雪。

到体彩开奖现场当嘉宾,这位奥运冠军可是认真的。当天上午,张梦雪便早早找到一家体彩实体店,体验了一把成为购彩者的感觉,买了几注大乐透。她表示,购买体育彩票不仅是收获一份快乐,更能为公益事业和体育事业作出贡献。张梦雪表示,她在省队时就曾多次参加当地组织的公益活动,身为一个体育

人,希望力所能及地向大众传递温暖,让社会增加更多正能量。

作为当晚开奖嘉宾,张梦雪在开奖直播节目录制过程中按下了摇奖机启动键。体育彩票随后开出了当晚大乐透、排列3、排列5的中奖号码。张梦雪说,她以前并不了解体彩如何开奖,对于开奖流程也存在一些疑问,这次来到开奖现场,见证了体彩阳光开奖的全过程,“亲手启动了摇奖机,真实体会到了体彩开奖的严肃和严谨,每一个流程都尽可能清晰地展现在大家眼前。”



天津女排队员王宁为幸运者颁奖



奥运射击冠军张梦雪来到体彩开奖现场



奥运跳水冠军刘蕙瑕是湖北体彩形象大使

## ●杨景辉:每个人都是体彩受益者

2019年5月,主题为“你未必光芒万丈,但始终温暖有光”的体彩25周年系列活动广州站举行。在活动中,雅典奥运会跳水冠军杨景辉说:“每一块金牌背后,都有体彩公益金的默默支持。”

活动现场,有一面记载着25年体彩足迹的文化墙。杨景辉在读完墙上的文字后说:“作为国家培养的运动员,我们知道训练经费、场馆建设等都是体彩公益金支持的,可以说每一块金牌背后都有体彩公益金的默默支持。除

了竞技体育,体彩公益金还在全民健身方面发挥了重要作用,此外还被广泛用于医疗救助、教育助学、扶贫救灾等社会生活的方方面面。我们每个人都是体彩公益金的受益者。”

在活动中,杨景辉和参与活动的其他奥运冠军一起,在很多件体彩文化衫上签下自己的名字。这些文化衫一部分送给了参与现场活动的幸运观众,另一部分则被送往活动的下一站成都,与学习用品一起捐赠给当地一所学校。

## ●周洋:体彩店撑起的奥运冠军

2010年2月21日,中国选手周洋在温哥华冬奥会短道速滑女子1500米决赛中夺得金牌。当年,与夺金喜讯一起被很多彩票业内人士所熟知的,还有周洋的一个背景身份:她的父母是长春市第01064体彩实体店的代销者。

两天后,吉林省体彩中心在这家体彩店举行了聘请周洋出任“体彩形象大使”的仪式,周洋也因此被一些媒体称为“体彩店飞出的冬奥会冠军”。2014年,周洋在索契冬奥会上蝉联金牌,再次为国争光的同时,也为“体彩大使”这一荣誉增添了含金量。

从某种意义上说,周洋的披金夺冠之路是被体彩店“撑”起来的。周洋的父母身有残疾。为给周洋凑训练经费,父母二人织过毛衣、卖过雪糕,可是微薄的收入根本不足以支撑

这个家。2007年,在吉林省、长春市两级体彩中心的支持下,周洋的父母开始经营第01064体彩店。

“每购买一张体育彩票,都是对体育事业的支持。”自从当上体彩代销者,周继文感到非常自豪。他表示,销售体育彩票的收入是全家的经济来源,有了这笔收入,一家人不用再为孩子的训练费和比赛费而发愁了。

在售彩过程中,周洋的父母还经常向购彩者普及体彩公益,“周洋训练的场馆和器材等,都是用体彩公益金建造的。”

多年来,体育彩票以不同的形式,支持着中国体育事业的发展,为中国运动员装上一颗“奔腾的心”,助力他们在全国比赛、世界大赛、奥运赛场上高奏凯歌。“中国体育”与“中国体彩”,一直携手并进,还将共创辉煌。



现场短镜头

## 奥运冠军与大乐透开奖的那些事

体彩大乐透上市以来,主动接受社会监督,开奖过程阳光透明。多年来,一个又一个奥运冠军走进体彩开奖现场,启动大乐透摇奖机,为购彩者带去好运;同时监督开奖全过程,彰显体彩公信力。

张山:现场播出中奖者

2008年7月19日,在第08083期大乐透开奖现场,一位

幸运中奖者竟然就在现场。担当开奖嘉宾的双向飞碟奥运冠军张山为他带来了好运。虽然奖金只有200元,但这位幸运儿还是激动地与奥运冠军合影留念。张山说:“能为别人带来好运,比自己中奖还开心。”

何雯娜:开奖太有意思了

2008年8月27日晚,被称

为“最美奥运冠军”的何雯娜开启体彩摇奖机,“送出”两注千万一等奖。在体彩开奖大厅,她说过两句话——一句是,“我的脸都笑僵了。”另一句是,“开奖过程绝对是公开、公正、公平的。”

邹市明:一定回北京开奖

“拳王”邹市明2008年9月6日晚莅临体彩开奖大厅,启动

大乐透摇奖机。虽然当时各种庆祝活动接连不断,但是邹市明在接到邀请时表示:“我一定要赶回北京为广大购彩者开奖。体彩一直默默支持着体育事业的发展,我们的荣誉背后也有体彩的功劳,因此我要为体彩做点事情。”

林丹:感谢体彩大乐透

2008年11月1日晚,奥运

羽毛球冠军林丹启动大乐透摇奖机。在体彩开奖大厅,“超级丹”与“超级大乐透”相遇了。林丹表示,自己是体彩公益金的直接受益者,无论是之前福建的训练场所还是国家羽毛球训练基地,都有体彩公益金的支持。

(据中国体育报)